

За большевистский транспорт

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДИР.

№ 51 (759)

9 мая 1938 года, понедельник.

Цена 5 коп.

НА ПРИЗЫВ СТАЛИНСКОГО НАРКОМА ОТВЕТИМ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ

За дружную и слаженную работу

Недавно в управлении дороги состоялось совещание стахановцев-кривоносцев и инженерно-технических работников, на котором знатный стахановец станции Усаты тов. Шабалин, инженер тов. Украинец и другие рассказали о первых шагах работы стахановских школ, о выращивании новых кадров стахановцев-кривоносцев.

Присутствуя на совещании я тоже поделился опытом своей работы. Приехав в Тайгу я с еще большей энергией взялся за внедрение метода т. Шабалина.

Моя составительская комплексная бригада в своей работе тесную увязку держит с паровозной бригадой, технической конторой, но вагонники не желают включаться и тормозят делу организации четкой, слаженной работы.

Я пригласил старшего осмотрщика т. Бахова к инженеру станции т. Александрову с тем, чтобы обсудить как наладить слаженную работу всех служб. Бахов на это мне заявил — «Если вам надо, то и собирайтесь, а мне некогда».

Этот «командир» не только сам саботирует лучшие методы работы, но и настроит свою смену так, что она не желает считаться с составительской бригадой и продолжает работать по старинке.

Осмотр состава бригада осмотрщика Бахова производит только после того, как состав сформирован, тогда как это нужно делать в момент формирования поезда, в результате обнаруживаются неисправности и поезд задерживается.

Есть у вагонников и другая крайность. Поезд еще не готов, требуется сделать выброску или приставку вагонов, попросишь вагонников не включать автоматы, так они нарочно возьмут и включат, а потом после отцепки вагонов полчаса бегаешь и спускаешь автоматы.

Так дальше работать нельзя. Только четкая, слаженная работа всех служб решит успех в работе. Я обращаюсь к партийной, профсоюзной организациям и руководству вагонного участка помочь мне наладить взаимоотношения с бригадой осмотрщиков.

Вагонники также должны быстро овладеть опытом т. Шабалина, который пременил методы Краснова и Кожухаря, добился дружной, слаженной работы всех служб.

Горшечников,
составитель станций Тайга.

Вниманию избирателей

Тайгинская ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ № 372 по выборам в ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР помещается:

гор. Тайга, Советская улица № 52 (бывший красный уголок Райтранспорта).

Соревнование на одну поездку

С огромным воодушевлением коллектив Тайгинского резерва встретил речь сталинского наркома тов. Л. М. Кагановича произнесенную на селекторном совещании сети дорог.

Среди кондукторов поднимается новая волна социалистического соревнования на быстрейшее выполнение указаний наркома путей сообщения и его приказа № 224/ц с тем, чтобы в кратчайший срок добиться подъема работы дороги.

Кондукторы заключают между собой индивидуальные договоры. Применяют опыт соревнования на одну поездку.

Главные кондукторы тт. Корчуганов, Романов, Андреев, Бояршинов и многие другие обязались водить поезда строго по графику, без брака и аварий в работе. Тщательно и быстро принимать поезда.

Свободное от работы время использовать для оказания практической помощи молодым кондукторам недавно пришедшим на транспорт.

Шестаков.



Н. И. СКЛЕМИН,

лучший дежурный по станции Тутальская. За хорошую работу был несколько раз премирован.

Переходящее красное знамя останется за нами

Широко развернутое социалистическое соревнование во многом помогло нашему коллективу станции Судженка стать передовым и завоевать переходящее дорожное красное знамя.

Как мы организовали соцсоревнование на станции? Прежде всего мы добились вовлечения всех работников в социалистическое соревнование, установили строгий контроль за выполнением взятых обязательств. Проверку индивидуальных договоров производим аккуратно два раза в месяц. На сменных собраниях подробно разбираем как идет выполнение взятых обязательств.

За время соревнования на станции выросли десятки замечательных стахановцев, которые бдительно

но несут свою вахту на постах, перевыполняют нормы выработки, работают без брака. Если в марте мы имели стахановцев 133 человека, то в апреле 146.

Составитель Шахрай, получивший наркомовскую премию — часы, систематически перевыполняет нормы выработки на 150 процентов. Свой опыт работы т. Шахрай передает отстающим. Составитель Цапай формирование поездов производит за 20 минут. Хорошо работают стрелочки тт. Саратцев, Мещеряков, Михлев и другие. Эти стрелочки в образцовом состоянии содержат свои стрелки.

Профсоюзная организация провела большую воспитательную работу среди тех, кто в прошлом тор-

мозил в деле выполнения государственного плана погрузки.

Младший стрелочник Морозов систематически нарушал трудовую дисциплину. Профсоюзная организация поставила вопрос о Морозове на смене, после этого Морозов исправился, сейчас он является стахановцем. За систематическую пьянку товарищеский суд очень крепко осудил слесаря-вагонника Васильевского. В настоящее время Васильевский стахановец.

Опираясь на лучших людей станции мы добемся перевыполнения майского плана погрузки. Переходящее дорожное красное знамя закрепим за станцией.

Щербинин,
председатель месткома ст. Судженка.

Отвечают высокой

производительностью труда

■ В ответ на указания наркома Л. М. Кагановича за подъем работы транспорта слесари, токари промывочного и механического цехов депо Тайга с каждым днем повышают производительность труда.

Слесарь тов. Непомнящий на ремонте машины «Стокера» за смену 7 мая дал выработку в 489 процентов. Этой высокой производительности труда т. Непомнящий добился путем уплотнения рабочего дня. В этот день он заработал 34 рубля 47 копеек.

Строгальщик — стахановец, коммунист тов. Хлобыстов выполняя разные работы на 2-х строгальных станках за 7-ми часовую рабочий день выработал 316 процентов.

Токарь механического цеха, комсомолец М. Брюховенко на обточке штуцеров для плунжеров твердой смазки поднял производительность труда до 312 процентов.

Машинист т. А. Климов от Тайги до Мариинска и обратно на паровозе № 743-68 провел товарный поезд с технической скоростью в 42 км в час при норме 33,6.

Залевский,
мастер заготовительного цеха про-

Партийная жизнь

на узловом отчетно-выборном партсобрании

В течение трех дней в клубе имени Ленина проходило отчетно-выборное партийное собрание Тайгинского узла. На собрание явилось из 207 членов и кандидатов партии 187 человек.

Собрание открылось с опозданием на 30 минут. Это характеризует то, что подготовительная работа к узловому партсобранию отдельными парторганизациями была проведена слабо.

С отчетом о работе узлового парткома выступил секретарь парткома т. Яковлев. Он сделал обстоятельный доклад, сумел осветить все вопросы внутрипартийной работы, о реализации решений пленумов ЦК ВКП(б) и указаний тов. Сталина.

Основным недостатком в докладе тов. Яковleva было то, что доклад сделан не самокритично. Чаще всего он сопровождался такими предисловиями, — что партком в том или ином вопросе «продел большую работу» тогда как, на самом деле, есть ряд серьезных недостатков в работе узлового комитета.

По докладу со стороны выступающих коммунистов была развернута деловая критика этих недостатков. В прениях выступило 34 коммуниста.

Заместитель начальника Тайгинской дистанции пути по политической части тов. Зубов в своем выступлении отметил, что узловой комитет за отчетный период недостаточно вел борьбу с сутяжничеством, имевшим место среди хозяйственников и даже среди партработников Тайгинского узла. Идеино-политическим воспитанием узлового комитет занимался слабо.

— Пришел ко мне на политзанятия инструктор политотдела отделения т. Котелков, — продолжает говорить т. Зубов, — просмотрел мой конспект, и сказал, что по нему можно проводить занятия. На следующий день политотдел постановил отстранить меня от проведения политзанятий за то, что я пользуюсь своими старыми конспектами. Разве в этом заключается практическая помощь пропагандисту?

Коммунисты Петров, Кирчанов, Финогоров говорили о том, что узловой партийный комитет недостаточно выполнял решения февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), не добился в своей практической работе правильного сочетания партийно-политической работы с выполнением хозяйственных задач. Это сказалось на ухудшении работы паровозного и вагонного депо, которым узловой комитет не оказывал должной помощи за закрепление переходящих красных знамен НКПС и Томской дороги. Недостаточно мобилизовал железнодорожников узла на борьбу с авариями и браком в работе.

Январский пленум ЦК ВКП(б) потребовал от партийных организаций решительно покончить с бездушным бюрократическим отношением к судьбам членов партии. Однако узловой комитет и политотдел Тайгинского отделения в течение двух месяцев не разобрали заявления двух коммунистов Москалевой и Сафонова, которые в течение долгого времени назы-

вают друг друга пособниками врагов народа.

Узловой партком хорошо знает, что трижды исключаемый из партии машинист паровозного депо т. Дудченко восстановлен и реабилитирован, а ведь его исключали на основе поданного клеветнического заявления коммунистами Синенко и Реневым. Справивается, почему они, склонившие коммуниста Дудченко до сего времени остаются безнаказанными. Узловой комитет до сего времени в этом вопросе не разобрался.

Одним из серьезнейших недостатков в работе узлового комитета, за который особо остро критиковали коммунисты — это за слабое руководство партпросвещением, за недостаточное выполнение указаний ЦК ВКП(б) о пропагандистской работе.

Узловой комитет не сумел организовать систематических семинаров с пропагандистами, чтецами и агитаторами. Организованная вечерняя партийная школа окончательно развалилась. Посещаемость слушателями кружков едва составляет 70 проц. Отсутствовала борьба за качество партучебы.

До сего времени по Тайгинскому узлу нет дома партийного просвещения, об организации которого идут лишь разговоры со стороны узлового комитета и политотдела отделения. В существующем парткабинете при политотделе отделения заведующий Завидонов политико-маессовую воспитательную работу с пропагандистами и чтецами проводит от случая к случаю.

— Не чувствовалось партийного руководства со стороны узлового комитета низовыми партгруппами, — заявляют коммунисты тт. Степанов и Сорокожердов. С коллективами рабочих и служащих строительного участка, железнодорожной больницы никакой политической работы не проводится. Коммунисты прикрепленные к этим

коллективам предоставлены сами себе.

Работа агитаторов на агитационных участках по подготовке избирателей к выборам в Верховный Совет РСФСР развернута слабо. Из 188 кружков организованных на избирательных участках и 95 кружков на предприятиях, в настоящее время работают только 30 проц.

Узловое партийное собрание прошло на высоком идеально-политическом уровне. Собрание признало политическую линию узлового комитета правильной и практической работу парткома удовлетворительной.

При выборах нового состава парткома коммунисты подошли со всей серьезностью. В новый состав было выдвинуто 13 кандидатур. Выборы прошли в строгом соответствии с инструкцией ЦК ВКП(б). Закрытым (тайным) голосованием были избраны 9 человек, лучшие коммунисты тт. Быков, Воробьев, Яковлев, Коладо, Русаков, Чернышев, Бобкин, Зеленова и Владимиров.

В своей резолюции узловое партийное собрание наметило новому составу парткома целый ряд практических мероприятий по подъему партийного воспитания, по мобилизации коммунистов на повышение большевистской бдительности, по ликвидации последствий вредительства на всех участках, за новый подъем стахановско-кривоносовской работы железнодорожного транспорта.

СОБРАНИЕ РАБКОРОВ И ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ „ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ“

10 мая, в 6 часов вечера, политотдел и редакция газеты „ЗБТ“, в помещении клуба имени Ленина созывают узловое собрание рабочих с участием партийного и комсомольского актива, посвященное Дню печати. Повестка дня: Отчетный доклад редактора о работе газеты „За большевистский транспорт“. Билеты выдаются в парткомах и месткомах.



ЗА СЧАСТЛИВУЮ
КОЛХОЗНУЮ
ЖИЗНЬ

ГОЛОСУЕТ

СОВЕТСКАЯ
КРЕСТЬЯНКА

Плакат художника Е. Мельникова, выпущенный Издогизом.
(Союзфото).

Первое заседание окружной избирательной комиссии

7 мая в Тайге состоялось первое заседание окружной избирательной комиссии Тайгинского избирательного округа № 372 (центр гор. Тайга) по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Председатель окружной избирательной комиссии тов. Багаев на этом заседании детально ознакомил членов комиссии с Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР и в частности с задачами, которые возлагаются на окружные избирательные комиссии.

Особое внимание членов окружной избирательной комиссии было обращено на правильное проведение организационной работы по подготовке к выборам, на тщательное составление списков избирателей.

Всего по нашему избирательному округу, — говорит тов. Багаев, — создается 115 избирательных участков из них по Тайгинскому району будет 42 участка, по Юргинскому — 29 и по Туганскому — 44.

Каждому члену окружной избирательной комиссии выделен определенный участок работы и установлены сроки, когда должно быть проведено то или иное мероприятие.

Организовать работу на избирательном участке

Партийная организация 5-й дистанции пути (секретарь парткома т. Кокшаров), недопустимо медленно реализует постановление президиума ВЦИК о проведении кампании по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Партийный комитет выделил 22 агитатора-беседчика и на этом ограничился. До 7 мая с рабочими 5-го околотка не было проведено

ни одного занятия по изучению Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР. Ни какой работы по подготовке избирателей к выборам не проводится и на линии (околотках и путевых будках).

Партийному комитету нужно немедленно мобилизовать весь актив чтецов-агитаторов и организовать систематическую работу на избирательном участке.

Д-в.

По-большевистски развернуть агитационную работу среди избирателей

Тайгинский железнодорожный узел располагает большим количеством агитаторов и чтецов-беседчиков, которые проводили агитационную и пропагандистскую работу среди населения города Тайга, в цехах и предприятиях узла, в поездах среди пассажиров в период подготовки к выборам Верховного Совета СССР.

Многие коммунисты и беспартийные товарищи работая на участках, посещая семинары и консультации получили знания и опыт в агитационно-пропагандистской работе. Некоторые из них не отдавали работы на участке до настоящих дней, другие вновь с большим желанием пошли к избирателям для выполнения почетной и ответственной работы, такие как тт. Агафонов, Ляшенко, Потояло из паровозного депо, вагонники Овчинников, Зуев, Рыбин и другие. Сейчас к парторганизациям Тайгинского железнодорожного узла прикреплено 9 участков в которых насчитывается до 14000 избирателей. На участки выделено 277 агитаторов и чтецов-

беседчиков, из них 114 членов и кандидатов партии, 85 комсомольцев, 32 сочувствующих и 46 беспартийных товарищ.

Для изучения Конституции и Положения о выборах Верховного Совета РСФСР и материалов связанных с предстоящими выборами, организовано 188 кружков, из них 95 кружков работает в цехах и предприятиях узла. С избирателями проведено свыше 800 занятий. Изучение материалов по подготовке к выборам проходит активно. За последние дни зарегистрировано 157 вопросов.

Положительные стороны в развертывании подготовки избирателей к выборам Верховного Совета РСФСР на узле имеют парторганизации вагонного и паровозного депо. До сего времени не может начать регулярную агитационную работу парторганизация дистанции пути (секретарь парткома Кокшаров). Слабо ведут подготовительную работу на своем участке парторганизации кондукторского резерва и жилищно-ремонтной конторы.

В. Мальцев.

День печати на отделении

На ст. Томск II 4 мая состоялось собрание рабочих на котором был поставлен отчет редакции газеты "За большевистский транспорт".

В клубе имени Сталина была организована выставка стенных газет. На выставку было предоставлено больше 25 газет.

4 мая по инициативе парткома узла Томск II 20 беседчиков и до-кладчиков выехали и провели среди рабочих Томской ветки беседы посвященные Дню печати.

5 мая на ст. Томск II состоялись открытые партийно-комсомольские собрания с докладами о роли товарищев Ленина и Сталина в борьбе за организацию и укрепление большевистской печати. Заслушаны доклады редакторов стенных газет.

** В паровозном депо Тайга проведены два рабочих собрания по цехам, посвященные Дню печати, на которых в общей сложности участвовало 500 человек.

Инструмент в образцовом состоянии

В краснознаменном депо Тайга аппаратная бригада тов. Шутенко ремонтируя пресс-аппараты всех систем добилась высоких показателей в работе. Пресс-аппараты работают безотказно. Бригада под руководством бригадира тов. Шутенко держит в запасе хорошо отремонтированных и проверенных на испытательном прессе от 11 до 13 пресс-аппаратов ежедневно. Не было ни одного случая, чтобы по вине аппаратчиков прибор не работал во время движения паровоза.

Мастерская пресс-аппаратной приведена в образцовое состояние, рабочее место находится в чистоте и опрятности. Запасные части хорошо отремонтированные хранятся в шкафах под стеклом.

Слесарный инструмент хранится

По всем сменам ст. Судженка прошли читки материалов о Дне печати. Читками охвачено 180 человек. Партком выделил 6 агитаторов для проведения читок и бесед с рабочими в цехах о задачах печати.

** 7 мая на ст. Анжерская были организованы читки о значении Дня печати. На общих собраниях рабочих вагоно-ремонтного пункта и дистанции пути были заслушаны отчеты редакторов стенных газет. На этих собраниях с критикой работы стенных газет выступил около 15 человек. В дистанции пути после отчета редактора стенной газеты произведены перевыборы редакции. В новый состав редакции выбраны лучшие ударники и стахановцы производства. Редактором стенной газеты избран стахановец, член партии т. Масман. На собраниях присутствовало 250 человек.

** В специальном шкафу, приведен в исключительно хорошем состоянии, весь отшлифован, особенно выделяется инструмент слесаря-аппаратчика т. Мельничихина.

Тов. Мельничихин к дню 1 мая изобрел машинку изготавливающую пружинки для трещетки пресс-аппарата, которая увеличила производительность, по отношению ручного изготовления, на 600 проц. Другой не сложный прибор его изобретения — это торцовый ключ для притирки нипелей пресс-аппарата, любого размера.

Тов. Мельничихин соревнуясь со слесарем Васюковым, является инициатором по приведению инструмента в отличное состояние.

Все рабочие бригады аппаратчиков — стахановцы.

Демидов.

На правильном пути

Газета «Промывка» орган партпрофгруппы промывочного цеха депо Тайга одна из самых старых на нашем узле. Положительной стороной газеты прежде всего является то, что она тесно связана с рабочей массой, среди рабочих пользуется большим авторитетом.

Как добилась популярности, авторитета газета «Промывка»? Это ей удалось сделать прежде всего за счет того, что редакция оперативно проводила свою работу, она организовала людей своего цеха и уверенно вела их от одной победы к другой.

Просматривая комплект газет «Промывка» за 1938 год невольно обращаешь внимание на то, что газета из номера в номер широко освещает вопросы социалистического соревнования, показывает работу стахановцев, передает их опыт, резко бичует бракоделов, в этом большая заслуга газеты.

Освещая работу отдельных комплексных бригад газета всегда выделяет лучших людей, показывает их производственные измерители. Вот почему каждый вышедший новый номер газеты привлекает к себе всех рабочих. Кто и как работал? Этот вопрос глубоко интересует каждого, создает стимул к тому, чтобы отстающие равнялись по передовым. Нередко на страницах этой газеты показываются высокие, рекордные показатели рабочих стахановцев.

В номере за 8-ое апреля отмечая, что приход Лазаря Моисеевича Кагановича на транспорт вызвал новый производственный подъем, газета показывает каких исключительных успехов в работе добились лучшие люди депо. Слесарь комплексных бригад тов. Сафонова, который исключительно добросовестно выполняет возложенную на него эту почетную работу. Вот уже 4 года, как он бессменно редактирует эту газету. Есть в газете «Промывка» и отрицательные стороны.

Главной из них является то, что важнейшей кампании по выборам Верховного Совета РСФСР газета не уделила внимания. Это большой недостаток, его редакция надо, как можно быстрее выправить. Редакция должна рассказать на страницах своей газеты о том, как работают агитаторы, передать опыт работы лучших из них.

Обзор низовой печати

В газете за 24 апреля в одной из заметок сообщается, что мастер заготовительного цеха Залевский пытается поставить на паровоз забракованную осмотрщиком-приемщиком кулиску, что повлекло за собой задержку ремонта паровоза. Такая «работа» Залевского — пишется в заметке — тянет наш цех назад. На рисунке под заметкой изображен Залевский, уцепившийся руками за буфер паровоза и напрягаясь всеми силами для того, чтобы удержать паровоз. Слесарь хоз. бригады Совейко Павел долгое время занимался припиской не выполненной им работы. Газета разоблачила его. На помещенном рисунке он изображен не у тисов (своего рабочего места), а сидящим с большим карандашом у стола, собирающимся сделать приписку к условию.

Большое внимание газета уделяет вопросам изобретательства и рационализации. До сведения каждого рабочего доведено, что в этом году депо за счет рационализации и изобретательства должно сэкономить 70000 рублей. Газета призывает всех работников депо включиться на проведение этой важнейшей работы. Результаты этого, правда еще не большие, но уже есть. Сконструирована печь для нагрева бука, что в 3 раза увеличило производительность по заливке подшипников, усовершенствована переплавка медной стружки и т. д.

Редакция хорошо сделала, что привлекла к участию в стенной газете стахановцев, ударников, командиров. В этом немалая заслуга редактора газеты «Промывка» тов. Сафонова, который исключительно добросовестно выполняет возложенную на него эту почетную работу. Вот уже 4 года, как он бессменно редактирует эту газету. Есть в газете «Промывка» и отрицательные стороны. Главной из них является то, что важнейшей кампании по выборам Верховного Совета РСФСР газета не уделила внимания. Это большой недостаток, его редакция надо, как можно быстрее выправить. Редакция должна рассказать на страницах своей газеты о том, как работают агитаторы, передать опыт работы лучших из них.

Панфилов.

Демократизм избирательного закона РСФСР

На огромной территории РСФСР, простирающейся от пояса арктических островов и тундр до кавказских субтропиков и от западной границы СССР до берегов Тихого океана, живут десятки национальностей и племен. Последовательное проведение ленинско-сталинской национальной политики объединило народы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Как и все народы СССР, они достигли высокого уровня экономического, национального и культурного развития. Нет былой вражды и недоверия между народами. Мы имеем теперь сложившееся и выдержанное все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое буржуазное национальное государство в любой части света.

Близятся выборы в Верховный Совет РСФСР. Все шире развертывается подготовка к выборам в высший орган государственной власти республики. Русский народ, в тесном союзе с другими национальностями, входящими в федерацию, готовится к избранию достойнейших людей в Верховный Совет нашей республики.

Высшим органом государственной власти РСФСР является Верховный Совет, избираемый на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Советская избирательная система — самая

демократическая в мире. Социалистическим демократизмом Сталинской Конституции СССР пронизан республиканский избирательный закон, составленный в духе и соответствии с Конституцией РСФСР, родной дочерью Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

Нет такой страны в мире, кроме Советского Союза, где бы действительно, на деле осуществлялось всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании.

«Почему наши выборы будут всеобщими? Потому, что все граждане, за исключением лишенных избирательных прав по суду, будут иметь право избирать и быть избранными.

Почему наши выборы будут равными? Потому, что ни различие в имущественном отношении (еще частично существующее), ни расовая и национальная принадлежность не будут давать никаких привилегий или ущерба. Женщины будут пользоваться активным и пассивным избирательным правом на равных правах с мужчинами. Наша выборы будут подлинно равными.

Почему тайные? А потому, что мы хотим дать советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов.

Почему прямые? Потому, что непосред-

ственные выборы на местах во все представительные учреждения, вплоть до верховных органов, лучше обеспечивают интересы трудящихся нашей необъятной страны». (Сталин).

В буржуазно-демократических странах систематически нарушаются принципы всеобщего избирательного права. Буржуазия отстраняет от выборов значительные слои населения. Буржуазная демократия всегда остается, и при капитализме не может не оставаться, узкой, урезанной, фальшивой и лицемерной. Она является рабом для богатых, ловушкой и обманом — для эксплуатируемых и бедных.

В Франции, например, лишаются избирательных прав известные категории населения (женщины, военнослужащие). Здесь установлен ценз оседлости, то есть лица, прожившие в данной местности меньше шести месяцев, не имеют права участвовать в выборах. В Америке, Англии, Бельгии, как и во Франции, цензом оседлости (от трех месяцев до двух лет), при существующей громадной безработице фактически устраняются от выборов в парламент значительные группы трудящегося населения, так как безработные в поисках работы вынуждены переезжать с места на место и не живут долго в одном населенном пункте.

В фашистских странах — Германии, Италии и Японии — «всеобщее» избирательное право заменено террором, полицейским насилием. Депутаты здесь просто назначаются.

Избирательный закон, утвержденный в соответствии с Конституцией РСФСР, обес-

печивает каждому гражданину многонациональной республики — РСФСР, независимо от пола, вероисповедания, имущественного положения и национальности, равное избирательное право. Избрание депутатов Верховного Совета РСФСР проходит по норме один депутат на 150 тысяч населения. В РСФСР, как и в СССР, все избирательные округа равны и посыпают одинаковое количество депутатов.

В странах так называемой буржуазной демократии широко практикуется система неравенства избирательных округов. Например, город Марсель во Франции с 500 тысячами жителей посылает 24 депутата и такое же количество депутатов посыпают 17 малых местечек, расположенных около Марселя, с 30 тысячами жителей. Подобное неравенство избирательных округов выгодно только буржуазии. Вот почему первый участок буржуазного шестого округа Парижа с 8 тысячами избирателей посылает такое же количество депутатов в парламент, как и второй участок округа Корбей с 50 тысячами избирателей, живущих в пролетарском предместье Парижа.

Положение о выборах в РСФСР обеспечивает прямые выборы в высший государственный орган республики — Верховный Совет. Избиратели непосредственно лично выбирают депутата, которого они желают послать в Верховный Совет РСФСР.

Не так обстоит дело в буржуазно-демократических странах. В буржуазных странах сильны и рядом прямые выборы фальсифицируются и ограничиваются. В Анг-

(Окончание см. на 4-ой стр.)



ЛЕТНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН НАЧАЛСЯ

ПЕРВЫЙ ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ

Тайгинское спортивное общество «Локомотив» 6 мая организовало первую весеннюю встречу двух футбольных команд Тайга—Мариинск.

В первый тайм лучшие показатели игры оказались за Мариинцами они забили два гола, а Тайгинцы один. Во втором тайме счет резко изменился. Инициатива в игре была взята тайгинцами. В первые же 5 минут игры они выравняли счет, а затем забили еще два гола. Матч закончился счетом 4:2 в пользу Тайги. Если принять во внимание, что тайгинские футболисты в этом году играли первый раз—то результаты не плохие.

Начиная с 1935 года тайгинская сборная футбольная команда держит первенство по дороге. Этот факт уже говорит о

том, что футболисты Тайги могут и умеют играть не плохо.

Взять хотя бы эту последнюю встречу. Футболисты тт. Захаров Ал., Захаров Андрей, Земницин, Вейшинарович, Бакланов показали свое мастерство футболистов, но все это смазывается тем, что играют тайгинцы по прежнему грубо. Культура отсутствует. Во втором тайме игры с марининцами, игравший левого края Коротков, устроил с одним из игроков драку, с поля был удален. Единичны ли такие факты? К сожалению далеко нет. Тайгинским футболистам надо, наконец, уяснить, что культурность в игре занимает основную, решающую роль. Над этим надо серьезно задуматься команде тайгинцев.

Панфилов.

Демократизм избирательного закона РСФСР

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 3-й стр.)

лии членов палаты лордов назначает король. Верхняя палата французского парламента—сенат—выбирается двухступенчатыми выборами; вначале население избирает выборщиков, а затем выборщики уже избирают сенаторов. Ликвидация принципа выборности депутатов в фашистских странах ярко выражена в итальянском законодательстве. «Закон о реформе политических представительств» от 17 июня 1928 года прямо говорит о назначении депутатов.

Избирателю в Стране Советов созданы все условия для свободного волеизъявления. Тайна голосования гарантируется законом. Выборы в Верховный Совет СССР показали это достаточно наглядно. Порядок голосования, установленный избирательным законом РСФСР, гарантирует свободное волеизъявление каждого гражданина, сохранение тайны голосования. В капиталистических странах, особенно в фашистских, тайны голосования по существу нет. Даже там, где буржуазия провозглашает в конституциях тайну голосования, последняя сводится на нет различными мошенническими проделками, террором и угрозами.

В обстановке классовых столкновений и давления на избирателей со стороны капиталистов и помещиков проходят выборы в капиталистических странах. Путем обмана и насилия сплошь и рядом

фальсифицируются результаты выборов.

Только в Стране Советов, где ликвидированы эксплуататорские классы, где социализм вошел в быт и освобожденные народы идут под руководством партии Ленина—Сталина к светлым вершинам коммунизма,—только на почве торжества социалистических порядков возможны действительно свободные и действительно демократические выборы.

Права граждан охраняются у нас законом. Статья 100 избирательного закона РСФСР гласит, что «всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину РСФСР в осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет РСФСР,—карается лишением свободы на срок до двух лет». Срок наказания повышается, если лицо, совершившее нарушение Конституции, является должностным.

Великий советский народ един, могут и непобедим. Политическое и моральное единство советского народа, нерушимый блок коммунистов и беспартийных обеспечили небывалое единодушие избирателей во время выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. За кандидатов, выставленных блоком коммунистов и беспартийных, голосовало 90,3 миллиона человек, то есть 96,5 процента избирателей. День выбо-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О КАДРАХ

Лучший стахановец 4 околотка Тайгинской дистанции пути т. Жикатаев на протяжении многих месяцев не может получить квартиру. Я, как помощник дорожного мастера не раз обращался к начальнику дистанции пути т. Крылову о предоставлении квартиры т. Жикатаеву, но безрезультатно.

Недавно узнав о том, что квартира бригадира пути Манякина освобождается я обратился к т. Крылову за разрешением вселить в эту квартиру Жикатаева, Крылов на это мне заявил—твои стахановцы еще подождут, а эту квартиру предоставляем Шакину.

Помощник дорожного мастера Шакин работает на 5 околотке и его ни в коем случае не устраивает иметь квартиру на 4 околотке. Крылов же это положение считает вполне нормальным.

Непонятным становится поведение т. Крылова, неужели он как начальник хозединицы не заинтересован в том, чтобы лучшим людям, показывающим образцы в работе, создать нормальные бытовые условия.

Парфулин.
помощник дорожного мастера 4 околотка.

ВМЕСТО УЧЕБЫ ПЬЯНСТВОВАЛИ

3 мая на разезд Сураново, для проведения занятий по технической эксплуатации, приехал преподаватель по технической учебе Тайгинского отделения Залевский М. В то время у стрелочника Шутова была устроена попойка, где присутствовал начальник разъезда Трепша, стрелочник Голубев и

другие. Не вытерпел и приехавший преподаватель Залевский. Он вместо проведения учебы напился пьяным.

С отвращением смотрели работники разъезда на пьяного командира из штаба отделения, когда он приставал с разговорами к проходившим мимо него. В ларьке Залевский поднял дебош. Много пришлось положить сил работникам прилавка, чтобы вывести из ларька пьяницу. В довершение всего Залевский упал в канаву и барахтаясь, сквернословил. Все это происходило на глазах работников разъезда Сураново.

Начальник отделения должен сдаться из этого вывода—может ли пьяница Залевский, дискредитирующий работников отделения, оставаться на прежней работе?

A—B.

Врач Серова невнимательно относится к больным

Врач Тайгинской ж. д. поликлиники т. Серова невнимательно относится к больным.

Недавно на прием к Серовой пришла телефонистка т. Голикова у которой сильно болела рука. Осмотрев у больной руку Серова заявила—у вас не физический труд и освобождение я не дам.

На телефонной станции одной рукой работать нельзя и Голикова вынуждена была обратиться за помощью к ревизору связи, при вмешательстве которого, Голикова была вторично освидетельствована врачом т. Петровой и получила освобождение.

Такое отношение к больным не к лицу советскому врачу. Коллектив поликлиники должен обсудить поступок врача Серовой.

Москалева,
старшая телефонистка телефонной станции Тайга.

Ответственный редактор
П. ПЛЕНИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТРЕБУЮТСЯ рабочие для совхоза № 5 (молферма) мужчины и женщины. Справиться по телефону 1-75.

Совхоз № 5.